

Бизнес  **Букет**

ТОЛЬКО до 15 августа в СЦ на "Войковской" "УДАЧНОЕ ЛЕТО"

РАСТЕНИЯ ОТКРЫТОГО ГРУНТА - скидка до 50%

Фунгицид "Скор" 2x2 мл - **32 руб.**
 Биопрепарат "Сочва" - **86 руб.**
 Бордоская смесь 100 г - **26 руб.**
 Биопрепарат Аква Кристалл - **790 руб.**
 Фонарь галоген. "Космос" - **690 руб.**
 Жидкость для биотуалетов 1 л - **640 руб.**

Предложения действительны пока товар есть в наличии.

САЖЕНЦЫ
Хвойные, декоративные, плодовых культуры, РОЗЫ...
РАССАДА садовой земляники.

ГАЗОНЫ
Смеси для засушливых и тенистых мест, различных типов почв...
Фасовка от 0,5 кг до 20 кг мешков

В продаже: садовая-техника (триммеры, газонокосилки...), средства полива, с/о инвентарь, укрывной материал, комнатные растения, керамика, подарки, упаковка...

СКОРО в ПРОДАЖЕ!
ЛУКОВИЧНЫЕ ЦВЕТЫ осень 2010

Пенсионерам **СКИДКА 5%** / кроме спеццен на все товары

справка

- м. "ВОЙКОВСКАЯ", Садовый центр на "Войковской", 980-98-98
- р-к "САДОВОД", 14 км МКАД, 940-87-68, 8-926-202-84-94
- ТК "Зеленоградский, пав.41А, (499) 717-87-51 (доб. 141)

(495) 98-0-98-98
www.bbcom.ru

ОТДОХНИ НА СКАМЕЕЧКЕ

Скамейка – неременный атрибут загородной жизни. Как будет выглядеть место отдыха в саду, зависит только от фантазии и вкуса дачника, но очень важно, чтобы садовая мебель гармонировала с общим дизайном сада.

Можно, разумеется, приобрести готовую скамью, но это будет стандартная лавочка, как у всех. Да и цена на это чудо фабричного производства, как правило, бывает немаленькая, поэтому дачник, который умеет держать молоток и рубанок, предпочтет сотворить его своими руками.



Простейший вариант – разделить отрезок бревна длиной 30-50 см вдоль, пройтись по всем поверхностям антисептиком и установить их плоской частью на землю. На эти ножки-валики остается положить хорошо отшлифованную обработанную лаком доску и надежно закрепить ее. Выглядит такая «завалинка» не слишком элегантно, да и комфортностью она не блещет из-за отсутствия спинки, но для сада в сельском стиле вполне подходит. Дополнит такой уголок отдыха плетень и колесо от телеги, рядом со скамеечкой будут отлично смотреться подсолнечник, настурция, флокс метельчатый, петуния, календула, рудбекия, васильки, злаки.

В парадной части сада, среди пионов, роз, гладиолусов, геор-



гинов и прочей торжественной братии, уместен более изящный садовый диванчик. Однако потрудиться над ним придется значительно дольше. Цвет садовой мебели имеет значение: если ваша цель – сделать уголок отдыха едва заметным для окружающих, то предпочтительнее серый, голубой, коричневый тона. Самая нарядная и привлекательная – белая скамья, она будет контрастно выделяться на фоне зелени и ярких цветов, поэтому всегда должна выглядеть безупречно.



Каким бы ни был ваш сад, простым и незатейливым или «с изюминкой», без уютной скамеечки не обойтись. На нее можно присесть с чашечкой утреннего кофе, отдохнуть от садово-огородной рутины, послушать шепот листвы в сумерках уходящего дня. Чаше устраивайте такие паузы – и ваша дачная жизнь станет приятной и полезной.

М. ОСТРОВСКАЯ

ПОЧВОПОКРОВНЫЕ ВМЕСТО ГАЗОНА

Многие из тех, кто начинает осваивать садовый участок, мечтают о нарядном зеленом газоне. Казалось бы, создать и поддерживать его несложно: вскопал землю, разбросал семена трав – жди всходов, а потом любуйся изумрудным ковром, иногда прохаживаясь по нему с газонокосилкой. Однако уход за газоном из луговых трав – занятие довольно трудоемкое: его надо постоянно поливать, скашивать, пропалывать и подкармливать. При этом неудачи могут подстергать даже очень старательных «шестисоточников».



Газонные травы выгорают на жарком солнце, сменяются мхом в сырой низине, плохо растут в тени больших деревьев и зданий. Приходится то и дело ликвидировать проплешины, заново засеивая поврежденные места. Кроме того, в саду встречаются участки, на которых трудно орудовать увесистой газонокосилкой. Попробуйте, например, забраться с ней вверх по склону, преодолевая бугры и впадины.

Не стоит огорчаться, если приходится сокращать площадь газонов, чтобы облегчить свою жизнь. Те, кто не мыслит сада без зеленых лужаек, могут заменить газонные травы почвопокровными многолетниками. Они, как правило, быстро разрастаются и устилают землю плотным ковром.

Почвопокровные растения выгодно отличаются от луговых трав: они не требуют скашивания, не нуждаются в постоянном уходе. Можно подобрать виды, прекрасно растущие на солнце или в тени. Многие из этих растений выносливы и долговечны, некоторые из них красиво цветут.

На солнечных участках прекрасно растут очитки. **Очиток белый** – многолетник с побегами высотой не более 20 см. Мелкие зеленые листья к осени приобретают красноватый оттенок. Белые цветки в щитковидных соцветиях распускаются в июне. **Очиток едкий** образует ковер из слегка приподнимающихся стеблей, густо покрытых мясистыми листьями. В июле побеги украшены ярко-желтыми цветками. Очитки светолюбивы, засухоустойчивы, хорошо развиваются на сухих и даже каменистых почвах. Растения морозостойки, но могут страдать от весеннего подтопления.

На южных и восточных склонах хорошо выглядят участки, заросшие гвоздиками. **Гвоз-**

дика серовато-голубая легко переносит жару и прямые солнечные лучи. Серо-сизая листва образует эффектное светлое пятно. В июне густая куртина покрывается душистыми белыми или розовыми цветками. **Гвоздика травянка** с узкими темно-зелеными листьями все лето украшена красными или белыми цветками. Это выносливое растение хорошо себя чувствует на бедной сухой почве, не требуя поливов и подкормок.

Флокс шиловидный быстро захватывает новые пространства за счет стелющихся по земле длинных тонких побегов. В мае-июне плотные дернинки обильно усыпаны розовыми, сиреневыми или красными цветками.

Тимьян ползучий часто используют для декорирования открытых участков. Его стебли с крошечными листочками плотно прижаты к земле и легко укореняются. В середине лета кустики сплошь покрываются белыми, красными или розовато-лиловыми цветками с приятным ароматом. Тимьян хорошо закрепляет почву на склонах, может расти между плитами дорожки, хорошо сочетается с цветущими весной мелколуковичными растениями.

На открытых солнечных местах можно высаживать такие почвопокровные многолетники, как арабис альпийский, ясколка войлочная, чистец шерстистый.

Сложнее задекорировать тенистые и сухие участки под крупными деревьями, под козырьком крыльца, возле забора. Здесь неплохо растет **копытень европейский**. Этот невысокий вечнозеленый многолетник с глянцевыми темно-зелеными листьями на длинных черешках быстро осваивает отведенные ему места. Копытень зимостоек, не нуждается в уходе,

практически не страдает от болезней и вредителей.

Усныти обыкновенной очень плохая репутация. Этот злостный сорняк активно разрастается, заглушая все вокруг. Но пестролистная форма усныти не так агрессивна. Она способна расти в сухой тени и особенно хороша вдали от цветников под деревьями и кустами. Лучше оградить место посадки вкопанными в землю листьями железа и не давать усныти цвести. Тогда пестрые коврики не причинят вреда соседним посадкам и будут смотреться очень симпатично.

В сухой тени можно также посадить живучку ползучую, барвинок малый, горец родственный.

В сырых затененных местах хорошо разрастается **тиарелла сердцелистная**. Ее трехлопастные листья с отчетливыми жилками образуют невысокую розетку, а стелющиеся побеги легко укореняются. В мае-июне над листвой поднимаются цветоносы с пушистыми бело-розовыми соцветиями.

Пахизандра верхушечная подходит для посадки в приствольных кругах плодовых деревьев. Растение нетребовательно к почве и образует довольно рыхлый массив из кожистых листьев, расположенных в 2-3 яруса.

Вербейник монетчатый также предпочитает увлажненную почву и хорошо переносит затенение. Этот стелющийся многолетник с длинными укореняющимися стеблями цветет мелкими желтыми цветками в середине лета.

В тенистых местах отлично разрастаются ландыш майский, будра плющевидная, яснотка пятнистая.

Н. ЧАПЛЫГИНА,
кандидат биологических наук

Окончание на стр. 15